



EL DIARIO DE AVILA



Año XXXVI, Número 10.707

Miércoles 5 de abril de 1933

PERIODICO DE LA TARDE

Redacción y Administración: Plaza del Teniente Arévalo número 4.

Teléfono, 24. Apartado, 35

Información del Parlamento

La sesión de ayer

MADRID.—El Sr. Besteiro abre la sesión a las cuatro. Desanimación en escaños y tribunas.

Prosigue la discusión del proyecto de ley de Congregaciones y se pone a debate el artículo 19.

El Sr. Horn defiende una enmienda y en votación nominal es rechazada por 100 votos contra uno.

Al irse a aprobar el artículo el Sr. Royo Villanova anuncia que no defenderá más enmiendas porque cree que es ridículo perder el tiempo en discursos cuando por ahí no se cumplen las leyes y se apela a la violencia sin que haya garantía alguna.

Queda aprobado el artículo 19 por 104 votos contra 40.

Se pone a discusión el artículo 20 al que defiende un voto particular el Sr. Rico Abello, que retira después de alguna discusión.

El Sr. Arranz defiende otro voto en el que se pide que los bienes que la Iglesia católica adquiere después de promulgada esta ley tendrán carácter de propiedad privada.

El Sr. Moreno Mateos, en nombre de la Comisión, declara que no se puede admitir el voto porque precisamente el proyecto tiende a que haya una limitación adecuada, y de aceptarse no habría tal.

El Sr. Arranz, en vista de las contundentes razones que le han dado, retira el voto.

El Sr. Aizpua declara que tiene presentadas varias enmiendas, pero que como está seguro de que no se van a aceptar, las retira. En bloque quedan desechadas once enmiendas y pasan, pianito se vota el artículo; se promueve, con motivo de la votación, un incidente entre los señores Carreño y García Valdecasas, después de lo cual es aprobado—por fal—el artículo por 144 votos contra 24.

Se pasa a discutir el título IV, que consta de un solo artículo—el 21—, el cual trata del ejercicio de la enseñanza por las Confesiones religiosas.

El Sr. Guallar recuerda a la Comisión sus ofrecimientos de imparcialidad, benevolencia y tolerancia, los cuales no ha cumplido, pues, o las enmiendas de los diputados agrarios no tienen ninguna base razonable—hecho que nadie podrá afirmar—, o la Comisión no era sincera al proclamar aquellas palabras.

Ello produce a los diputados de la minoría un gran desaliento porque advierten el espíritu sectario de la Comisión y de la mayoría de la Cámara.

El Sr. Estévez pide que se cumplan los artículos primero y séptimo de la Constitución, pues siendo la española una República de trabajadores de todas clases se impide el ejercicio de su actividad a los sacerdotes.

Habla de la Constitución de Polonia, la cual, no sólo ampara los derechos de las minorías en materia religiosa, sino que el Estado subvenciona a las Iglesias.

Dice que el Incommovible e Imperitro Sr. Azafia (Risca) manda en España como si fuera un César Imperator, a quien hay que saludar diciendo: «¡Ave, César!» (Risca).

Se reanuda la interpelación sobre la situación del campo y el problema agrario en la que intervienen varios diputados exponiendo la triste situación del agro en España.

El presidente suspende la discusión y se levanta la sesión a las nueve de la noche.

FUERA DEL SALON DE SESIONES

A las cinco de la tarde, los ministros se congregaron en su des-

Dos heridos graves por no dejarse atracar

SEVILLA.—A las cuatro de la tarde, dos atracadores, pistola en mano, se presentaron en el Bar González, conocido por el «Bar Bigote», situado en la calle de Alfonso el Sabio, pretendiendo desvalijar al industrial carnicero José Pérez Caro, de cuarenta y seis años, y como se defendiera, los atracadores dispararon repetidamente contra él, hiriéndole. También dispararon contra el dueño del bar, José González, de cuarenta y cinco años, hiriéndole asimismo. Los pistoleros se dieron a la fuga.

El industrial carnicero Pérez Caro fué trasladado a la Casa de Socorro del Palacio de Justicia, donde le asistieron de dos heridas de arma de fuego en el brazo izquierdo, otra en el vientre, otra en el pecho y otra en la región lumbar, de pronóstico gravísimo.

José González, o sea el dueño del bar, también recibió asistencia en el Equipo Quirúrgico del Prado de San Sebastián. Este sufre una herida de bala en la teñilla izquierda, cadera del mismo lado y brazo derecho, de pronóstico grave.

El Juzgado de guardia practicó las primeras diligencias.

Acuerdan que se encarguen del Hospital religiosos

GRANADA.—La Comisión gestora del Ayuntamiento de Huéscar ha acordado pedir a las Hermanas de la Caridad que se hagan cargo del Hospital de dicha localidad.

pacho para celebrar Consejo. No se hallaba en la Cámara el señor Giral, que llegó una hora después. El Sr. Albornoz se encontraba en el baño azul, asistiendo al debate del proyecto de ley de Confesiones y Congregaciones religiosas, pero aprovechaba todas las votaciones nominales para reunirse con sus compañeros de Gobierno.

El ministro de la Gobernación, cuando el Consejo llevaba reunido algún tiempo, se trasladó al despacho del presidente de la Cámara, con quien conferenció brevemente. Más tarde fué el Sr. Azafia el que se trasladó al despacho del señor Besteiro, para celebrar una corta entrevista. Al salir de allí, e interrogado por los periodistas, dijo que la conversación no había tenido interés alguno.

—¿Y de noticias?
—A mí que me registren.
Y volvió al salón de Consejos.

Terminado el Consejo los ministros, como si obedecieran a una consigna, se negaban terminantemente a dar referencias de lo tratado en la reunión.

El Sr. Largo Caballero insistió ante los periodistas que no había hablado tal Consejo, sino un simple cambio de impresiones; una conversación, en la que se habían abordado todos los temas de actualidad, pero sin acuerdo de ningún clase.

—Ustedes no quieren creerme—dijo—, tal vez porque no les merezco confianza. Afirmé hace días que no pasaría nada y hoy vuelvo a repetirlo. No pasó nada. Yo la más les he engañado. Es posible que alguna vez les engañe; pero será la primera y la última, y, desde luego, no es hoy...

TEMAS DEL DIA

Mañana, primer jueves de abril, se celebrará en todo el orbe la Hora Santa para conmemorar el XIX centenario de la muerte del Redentor.

En Avila tendrá lugar en la S. I. Catedral; e inútil es advertir a todos los católicos la obligación que tienen de asistir a ella, pues el Sumo Pontífice Pío XI lo ha ordenado en una carta dirigida al Sr. Cardenal Francisco Marchetti Selvaggiani, por las siguientes palabras: «Deseamos además que en tal Hora verdaderamente Santa todos los fieles se unan a Nós, rogando según Nuestras Intenciones de una manera especial por aquellas naciones donde nuestro amabilísimo Redentor es más ultrajado, a fin de que también ellas vuelvan al único camino de la salvación».

Es, pues, un deber de todos acudir al llamamiento del Santo Padre, primero porque sus palabras son un mandato para todo buen católico, y segundo porque como ha dicho Su Santidad: «Nos parece justo y conveniente que, precisamente en los umbrales del Año Santo, una de las primeras solemnes conmemoraciones sea especialmente consagrada a este primer paso cruento del Redentor en la Pasión. Y así como para honrar aquella santísima Agonía y para resarcir las culpas que fueron causa de ella suelen las almas devotas practicar el piadoso ejercicio de la Hora Santa en el jueves que precede al primer viernes de mes, creemos que el primer jueves de abril que felizmente coincide con el primer jueves del Año Santo, sea la fecha más oportuna para esta conmemoración».

Son de sobra suficientes estos motivos para que todos los buenos católicos de Avila se unan al Santo Padre y a todos los fieles del mundo entero, que en el mismo día, en idénticos momentos y con las mismas intenciones han de acompañar compasivamente a Jesucristo en la Hora aquella de su trágica agonía, implorando al mismo tiempo su misericordia para los hijos pródigos y para los pecadores que con brutal ensañamiento reproducen con sus obras de iniquidad los dolorosos actos de aquellos dramáticos momentos en que se consumó la mayor de las injusticias humanas con la muerte del Justo de los Justos, cuya preciosa sangre fué el precio de la Redención humana que se conmemora en este año, enriquecido por el Vicario de Jesucristo con las especiales gracias del Tesoro espiritual de la Iglesia, con las espléndidas jubilaras de los extraordinarios acontecimientos de la humanidad.

No lo esperemos

Ma principio ha tenido la iniciación de la campaña de propaganda de las próximas elecciones municipales parciales. Por doquier la violencia ha hecho acto de presencia en forma no ya extremista sino franca y descaradamente salvaje. El incendio y los ataques de Reinoso y ese guardia de Asesio agredido por la espalda en Madrid prueban que no es sólo la pasión política sino algo como un instinto bestial lo que mueve a esas turbas que aciuan poco más o menos lo mismo en la capital de España que en el último villorrio, a ciencia y paciencia de las autoridades locales. Claro que éstas demastado tienen que hacer con prohibir actos derechistas, investigar el color de las camisas de los ciudadanos, imponer multas y estudiar los medios de aplicación de la Ley de Defensa de la R. pública a los elementos católicos.

Por ello nosotros no pedimos que se les recargue de trabajo obligándolos a prevenir o por lo menos corregir los múltiples atropellos de que a diario son víctimas, no sólo los partidarios de las derechas, sino incluso los radicales y algunos otros de tanta o mayor significación izquierdista. Lo que pedimos es que la prevención y la represión venga desde más arriba. Y esto, preciso es reconocerlo, no podemos esperar mientras los gobernantes persisten en el rumbo de su política con una tenacidad digna en verdad de mejor causa.

La razón es obvia. Del Gobierno forman parte los socialistas que son los que hoy día manejan el tinglado político. Y los socialistas para prevenir y para reprimir tendrían que actuar contra ellos mismos. Porque los que realmente excitan a las masas a la violencia y a la destrucción no son los comunistas que provocan huelgas ilegales ni los anarcosindicalistas que se perfeccionan en la fabricación de bombas, sino los socialistas, y el teatro que eligen para sus prédicas suelen ser las Casas del Pueblo. Si se quiere una prueba de ello, aparte de las que constantemente llegan de todos lados, puede leerse la siguiente noticia publicada hace unos días por el periódico «La Mañana» de Jaén:

«Arjona 24, (12 noche).—Anoche se celebró un mitin en la CASA DEL PUEBLO. Intervinieron cuatro oradores de Escáñuela, uno de Villardomardo y cuatro de la localidad. Los oradores hablaron desde un balcón de la Casa del Pueblo, y la gente les escuchó desde la calle. Se calculan en unas trescientas las personas que asistieron. Los discursos fueron verdaderamente ANARQUIZANTES. Uno de los oradores empezó diciendo que, a todo trance, había que hacer desaparecer el fascismo, ese fascismo que han inventado los burgueses españoles. Añadió que sería de temer el triunfo del fascismo, porque si él triunfara, habría de DARSE un tiro. Otro de los que intervinieron en el mitin dijo que a los CURAS había que ARRASTRARLOS o MATARLOS. Las IGLESIAS hay que CERRARLAS o PRENDERLAS fuego y a los SEÑORITOS hay que ECHARLOS de España, que traspasen la FRONTERA a FUERZA DE PALOS, y los que queden habrá necesidad de MATARLOS COMO GUSANOS. «Hay que armar la revolución, camaradas—dijo el orador en cuestión—yendo con las PISTOLAS en las manos para hacer frente a la CANALLA BURGUESA». Refiriéndose a los robos de aceituna dijo: «AUN es POCO lo ROBADO en la recolección de aceitunas. La cosecha es de quien la trabaja, de vosotros, de los obreros; pero no tengáis miedo, porque se avecina la cosecha de los cereales, que a la FUERZA SERÁ NUESTRA. TODO lo que HAY en el CAMPO ES DE LOS OBREROS. Se refirió a la PRENSA DERECHISTA y dijo que tenía que DESAPARECER. Hay que TRIUNFAR en las elecciones, hay que triunfar para LOGRAR NUESTROS DESEOS».

Así es como hablan los socialistas teniendo tres ministros en el Poder. No se olvide tampoco que uno de estos, el Sr. Largo Caballero, lanzó ya hace meses tremebundas amenazas contra quien osara resistirles y que recientemente un diputado socialista animó en un pueblo de Toledo a sus huéspedes a que arremetieran violentamente contra las mujeres que no votaran su candidatura. Y dígame si en estas condiciones hay esperanza de que las elecciones se celebren con un mínimo de garantía para nadie que no sea socialista.

Información general

Estamos en Cañerria

MADRID.—Comentando lo ocurrido en Reinoso, en un grupo formado por los ex ministros señores Calderon y Lerroux y algunos periodistas, así como el acuerdo del Consejo de ministros celebrado hoy de perseverar en la misma línea de conducta, el Sr. Lerroux manifestó que los tres sucesos acaecidos últimamente, o sea el asesinato del guardia civil que iba con su novia, en Barcelona, el mitin del domingo en el teatro de la Comedia y el incendio y la agresión de la citada población montañesa, recuerdan a Cañerria.

—Conclibo—agregó—que eso o pasara una vez y hasta dos veces; pero ¿qué se ha hecho, por ejemplo, con ese alcalde de Reinoso?

—Es que dicen que va a seguir la misma conducta.

—Entonces es que les parece magnífico, y habrán querido decir la misma falta de conducta, porque eso no es conducta. La conducta quiere decir voluntad que se pone para dirigir; pero lo que no hacen es dirigir. De modo que si esa es la conducta en que van a perseverar... Me explico lo que ha dicho el Sr. Prieto, o sea que va a luchar hasta el final; mas esto otro que ahora se indica es francamente incomprendible.

Formidable escándalo en el Ateneo

—Para las siete de la tarde de ayer estaba anunciada una conferencia en el Ateneo, a cargo del conocido escritor D. Alfonso Hernández Catá, sobre el tema «La cemenitero en las Antillas o el ciclo trágico de la historia de Cuba» y cuando se disponía a iniciar su trabajo el Sr. Hernández Catá, de la parte posterior de la sala, ya cerca de la puerta, salió una voz, clara y precisa, diciendo: «El Sr. Hernández Catá no puede hablar aquí».

A partir de este momento la sala se convirtió en un campo de lucha y de escándalo. Los más cercanos al que había dirigido la exclamación rodearon a éste y con los puños o los bastones en alto intentaron la agresión, que alguno llevó a efecto, propinando a dicho infractor una regular paliza. Pero el agredido no estaba solo, sino que pronto surgieron medio centenar de muchachos, estudiantes cubanos en una buena parte, que defendieron a su compatriota, logrando sacarle de la sala y librándole así de las furias del público.

A pesar de ello el escándalo continuó, siendo impotentes las gestiones de cuantos directivos pretendieron poner paz en aquel formidable tumulto.

Como el escándalo, tras de menguar, tomaba el cariz de agravarse más, el Sr. Dubois tomó la determinación de suspender la conferencia, para celebrarla con las debidas garantías el próximo jueves.

La energía de la Dirección General.—Policías, guardias de asalto, pistolas y agentes contra la C. N. T.

—La Dirección General de Seguridad, que tenía el propósito de cortar de raíz la situación fuera de la ley de elementos directivos de la Confederación Nacional de Trabajo, y que había pensado también en la clausura de los Sindicatos de la F. A. I., decisión esta última que aplazó porque los elementos de esta Sociedad habían prometido a las autoridades no situarse al margen de la ley, ordenó ayer tarde la detención de varios elementos extremistas.

Parce ser que en la pasada semana un agente de Policía se personó en el domicilio social de la C. N. T., sito en el número 3 de la calle de la Fior, con la intención de asistir como delegado de la autoridad a ciertas reuniones a celebrar,

ACOTACIONES

Acontecimientos teatrales de Madrid: se ha estrenado con éxito apoteósico la obra «Jesús», previa la censura eclesíastica, al mismo tiempo que en otro coliseo se estrenaba también la película «El milagro de la f.», film esencialmente religioso.

En ambos estrenos el público ha aplaudido entusiasmado el triunfo de Jesús y el de la Fe. A los láicos que pregonan la desaparición de la religión les ofrecemos el cuadro consolador de unas gentes que la aplauden llenas de entusiasmo hasta en aquellos lugares donde tanto se la ha ofendido antes.

«Ses pistoleros matan a dos gallinas».

«¡Qué bravura! Han matado a dos, pero quedan seis».

«El Sr. Azafia, después del Consejo de ministros celebrado en el palacio del Congreso, dijo: «La semana próxima nos iremos todos».

«¿A dónde?»

«El Gobierno examinó la situación política y parlamentaria y acordó seguir la línea de conducta mantenida hasta ahora».

«¿Querrá D. Lada conservar la línea?»

«Según el Sr. Lerroux estamos en Cañerria».

«¿Qué optimistas!»

«Un preso asfixiado al intentar fugarse metiéndose por una alcantarilla».

«¡Por guarro!»

Mira que ir a meterse en una alcantarilla en estos tiempos de progreso higiénico.

«Detención de los anarquistas Durruti, Ascaso y Vicente Pérez».

Por sí as... c-so...

«Al efectuar unas excavaciones en un fuerte se ha descubierto la osamenta de un gigantesco mamut».

«¡Christ...! no lo digan muy fuerte no sea que se asustien los antifascistas».

«Cae con gran estruendo un aerolito y abre en la tierra una cavidad de cinco metros».

Una cosa así hubieran deseado los que asaltaron el teatro de la Comedia.

y al llegar al domicilio del citado portero le dijo: «Aquí no necesitamos agentes, y usted nos dirá el quere salir por el balcón o por la puerta hecha pedazos». El agente puso el hecho en conocimiento del director general de Seguridad, quien conversó acerca de esto con el ministro de la Gobernación.

Se acordó acabar con este régimen intolerable, pues se da el caso de que muchas de las reuniones de la C. N. T. se han celebrado sin autorización y sin tener en cuenta a los delegados gubernativos. A última hora de la tarde de ayer dos agentes de Policía que se hallaban en el local de la Confederación examinaron unas convocatorias de Asamblea en los tableros de los anuncios fueron increpados por los sindicalistas, quienes les obligaron a abandonar su domicilio social.

La Dirección de Seguridad tomó entonces la determinación de enviar a la calle de la Fior dos carros de asalto con sesenta hombres y varios agentes de la Brigada de Investigación social, los cuales llegaron a la Confederación a las siete y cuarto de la tarde, y pistola en mano, procedieron a la detención de unos ciento sesenta individuos, que, presos de asombro, apenas intentaron resistencia alguna.

Durante toda la noche de ayer fuerzas de Policía y Seguridad vigilaron el local de la Sociedad sindicalista.

Ni liberalismo ni fascismo

En «A B C» se ha debatido, por los ilustres hombres públicos don Antonio Primo de Rivera y D. Juan Ignacio Luca de Tena, sobre la bondad de los sistemas políticos liberalismo y fascismo.

El Sr. Primo de Rivera alaba con gran entusiasmo el fascismo que «no es una táctica—la violencia—es una idea —la unidad... la unidad histórica llamada Patria». «En un Estado fascista... triunfa el principio ordenador común a todos, el pensamiento nacional constante, de que el Estado es órgano.»

Si el fascismo no exagerase el concepto de Patria hasta llegar al nacionalismo, en este particular ningún reparo merecería, mas los fascistas no se contentan con una defensa moderada de la nación propia, y proclaman, como dogma fundamental de su ideario, ahí está el programa de Hitler, el antixtranjerismo.

La guerra tenaz a todo extranjero, en que fácilmente deriva el fascismo, conduce por necesidad, a un exagerado nacionalismo, en manera alguna admisible, por ser un semillero de guerras; como el egoísmo es una fuente de discordias.

En lo que el fascismo tiene de antimarxista, es digno del mayor aplauso, porque tiende a destruir la estúpida concepción materialista de la Historia, que embrutece a los hombres y los convierte en átomos del fetichismo Dios Estado, cuyos descomunales brazos pretenden ahorrarse todas las libertades del individuo.

También merece encomio el afán con que persigue al capitalismo, causa eficazísima del socialismo, surgido por reacción y protesta, así como el anhelo que intenta la máxima distribución de la riqueza, multiplicando propietarios.

Estos postulados, que encontramos en el programa fascista de Hitler, están caídos en la sociología cristiana, así como la instauración de las corporaciones, que propugna.

Si el fascismo llama un poco sus afecciones nacionalistas y antixtranjeristas y respeta las libertades individuales, muy compatibles con la corporación obligatoria y la asociación libre, dentro de cada corporación; digámoslo con más brevedad: si se bautiza y se hace cristiano el fascismo no es aventurado predecir un próximo triunfo, como reacción contra el funesto marxismo y el fracasado liberalismo.

Con entusiasmo también defiende al liberalismo el Sr. Luca de Tena, pero hemos de confesar que nos sorprende la concepción que de este sistema político tiene el ilustre director de «A B C».

«En un Estado liberal, dice si el Gobierno no abúlica de su indiscutible autoridad y de sus primordiales deberes, no puede predicarse la inmoralidad, el antipatriotismo ni la rebelión»

Replica con estas palabras a las afirmaciones que formuló el señor Primo de Rivera al decir que «el Estado liberal no cree en nada, ni siquiera en sí propio. Asiste con los brazos cruzados a todo género de experimento, incluso a los encaminados a la destrucción del Estado mismo. Le basta con que todo se desarrolle según ciertos trámites legales. Por ejemplo para un criterio liberal, puede predicarse la inmoralidad, el antipatriotismo, la rebelión.»

Tiene razón el Sr. Primo de Rivera; esa es la concepción clásica del liberalismo cuyo dogma fundamental: «Dejar hacer y dejar pasar» ha conducido al postulado admitido y propugnado por todas las libertades: «El pensamiento no de linaje» que autoriza la libertad de Prensa, mejor el libertinaje oral y escrito.

Así se ha considerado el liberalismo que, al cobijar bajo los pliegues de su bandera todas las libertades de perniciosa que causaron estragos durante la pasada centuria, en lo religioso, económico y social, nos ha conducido al Neopaganismo que asfixia la sociedad moderna. Por eso la Iglesia ha condenado el liberalismo que, ni con mucho, se acerca a la benévola concepción que de él ha formado el Sr. Luca de Tena.

Con el liberalismo jamás transigirá la Iglesia, tenía que cambiar esencialmente, dejar de ser liberalismo.

Con el fascismo, acaso pudiera transigirse, si depusiera el exagerado nacionalismo que hoy le anima, así como la táctica de evidencia que ahora sigue, táctica y nacionalismo que no estimamos esenciales a la idea de anticapitalismo y antimarxismo que anima al fascismo.

Pero mientras se obstina en proceder violentamente y en su nacionalismo exagerado no podemos admitirle, por ser contrario al pensamiento cristiano que, sin desear la Patria, antes defendiéndola aspira a una paz internacional en que ningún pueblo sea vejado y condena todas las violencias.

Por hoy, tal cual se ofrecen ambos sistemas, estimamos estar en lo cierto afirmando que ni «liberalismo ni fascismo».

Elias Olmos

Lea usted EL DIARIO DE AVILA

¡DESPIERTA, CASTILLA!

¡Castilla, noble Castilla!
la de las rejas mesnadas,
la de los altos desgozos,
la de las santas cruzadas,
la que sintió en una fiebre de amor, arder las entrañas
con voces desahoradas
que parten del corazón:

¡Castilla, noble Castilla!
la de la capa y espada,
la de la lanza invencible
y la tizona acerada;
la que en sus gestas gloriosas
supo hacerse soberana
de inconfundible esplendor
dando el cuerpo a la besana
y al cielo su corazón.

¡Castilla, noble Castilla!
forjada en ética y brava,
la que en su historia, tan sólo
de Dios supo ser esclava;
la que en el mundo extendiera
con honor y gloria tanta
«patria, amor y religión»
en la enseña pura y santa
de su morado pendón.

¡Castilla, mi gran Castilla!
cuna donde yo soñara,
aula donde yo aprendiera,
templo donde yo rezara
lo que a mi madre enseñaste:
la canción de una p'garra
que hoy asciende con ardor
fervorosa y solitaria
por la celeste región.

Diciendo a voces: ¡Castilla!
tierra pará, tierra llana
donde se fundió el acero
con la oración cotidiana.

¡Castilla, mi gran Castilla!
que pensando en tus jornadas
que no hay victoria sin Dios,
dista a tus férreas espadas
temple de su religión.

¡Castilla, mi gran Castilla!
que yaces en la senara
dormida bajo el agobio
de tu gloria tan preclara;
¡Surge ya, madre Castilla!
unce la Cruz y la espada
y sal el rayar el sol
por la arenosa calzada
dando rienda a la emoción;

Que, allá por la clara senda
de azuleada lontananza
espoleando el caballo
y blandiendo reja lanza,
viene el eterno Quijote

prohibió celebrarlo en esta forma
se fueron a un local utilizando
altavoces para que el verbo de los
oradores se difundiera por el pueblo.

Esto motivó el disgusto de los
republicanos, los cuales exteriorizaron
su protesta a la salida del
mitin, entablándose entre unos y
otros una fuerte colisión en la que
sonaron algunos disparos y hubo
que lamentar algunos lesionados.

Luego, los nacionalistas, trataron
de asaltar el Círculo Republicano,
reproduciéndose de nuevo la colisión
entre unos y otros, hasta que
las autoridades y la guardia civil
consiguieron restablecer el orden.

Con este motivo ha estado hoy
en el gobierno civil una comisión
de republicanos de Llodio para
quejarse de la actitud de los nacionalistas
y pedir el castigo de los culpables.

Mitin derechista

VIGO.—En la plaza del pueblo
de Arbó se celebró ayer un mitin
derechista, concurrendo unos dos
mil hombres.

Al comenzar a hablar el primero
de los oradores, varios socialistas
trataron de interrumpirle, pero el
público reaccionó y les hizo huir.

Al terminar el acto el público
acompañó a los oradores dando
vivas a los católicos y a los hom-
bres valientes.

Los salvajes de Arjona

JAEN.—En Arjona varios amigos
del alcalde penetraron en la finca
de D. José Muñoz y derribaron
en la ermita una Cruz del siglo
XVI
Esos individuos son los mismos

Contra todos aquellos que pretenden
hacer una patria sin Dios y sin religión

despertando a tus mesnadas
y gritando en derredor
con voces desahoradas
que parten del corazón:

¡Despierta, noble Castilla
sobre el surco de la arada
que no es hora de dormir,
que es hora de una cruzada
y hay que desfacer entuertos
y decirle a Sancho Panza,
mi prosaico servidor,
que la paz y la bonanza
vienen de la azul región.

¡Despierta, noble Castilla!
¡Despierta, madre de España!
que a lo largo de tus surcos,
están sembrando cizaña
unos necios sembradores

que te profanan. ¡Levántate,
levanta tu reja voz
y con tu Quijote canta;
¡No hay patria sin religión!

¡Despierta, madre Castilla!
golpea tu tierra santa
para que surjan aquellos
que te dieron gloria tanta.
¡Dí que España es de Castilla
y Castilla y su senara,
siempre lo fueron de Dios;
despierta y guerra declara
diciendo con santa unción:

«Mientras exista un Cisneros
que ponga en Dios su esperanza;
mientras exista un Quijote
que honrado rompa una lanza;
mientras palpita en el pecho
de nuestra escogida roza
la sanfoida y el valor
de Teresa, la gran Santa,
y Agustina de Aragón.

Castilla, será Castilla,
la madre de las Españas;
la que lleva con fervor
hervidote en las entrañas
sólo un grito: ¡Religión!

¡Despierta, madre Castilla!
esgrime la reja espada,
iza en el viento ondulante
tu hermosa enseña morada;
despierta de tu letargo,
tierra noble, tierra Santa,
y di que no es español
quien no doble que la planta
ante tu invicto pendón.

Vicente Serna del Bartio.
Madrid-abril-1933.

que se colocan a la puerta de la
Iglesia e insultan a las señoras que
acuden al Septenario de los Dolores.

Un manifiesto

LEON.—El Comité de Arte,
Gráficas ha publicado un manifiesto
diciendo que los dirigentes socialistas
son los culpables de todo
cuanto ocurre.

Dice que los obreros se han cansado
de ser conejos de indias utilizados
para experiencias políticas.
El manifiesto ha causado sensación.

De Melilla

MELILLA.—A causa del temporal
no pudieron salir de la Península
los oradores que habían de hablar
en el mitin de Acción Popular
y por esta razón fué suspendido el
acto.

Un grupo de extremistas apedreó
el local de Acción Popular.

Cine

Principal

Mañana se proyectará la gran
superproducción Metro Goldwin
Mayer «Prohibido», por Conchita
Montenegro.

Liceo

Mañana, jueves de moda, estreno
de la divertida película «El tren
de los suicidas», por Pitouto.

NOTA.—El anuncio de programas
teatrales o cinematográficos
en esta sección no tiene otro alcance
que el puramente informativo,
sin que signifique aprobación o recomendación
del espectáculo, ni adelanto de juicio
sobre su moralidad.

Crónica económica Sección religiosa

SANTORAL

Día 6. Jueves.—Santos Sixto I y Celes-
tino, Papas; Timoteo, Diógenes y Marce-
lino mrs.; Ceiso y Guillermo, etc.; y beata
Catalina, vg.

La misa y oficio divino son de este día
con rito simple y color morado.

CULTOS

San Pedro. Por la tarde a las seis, ro-
sario.
San Vicente.—A las seis y media, rosa-
rio en la Soterraña.

Septenario de Dolores

Santo Tomás. Por la tarde, a las seis y
media, rosario, plática a cargo del Muy
I. Sr. D. Teodoro García, canónigo de la
S. I. C., ejercicio y Salve.

Nuestra Señora de las Angustias
San Nicolás. Se celebra solemne Septe-
nario en esta iglesia. Por la mañana a las
ocho, misa en el altar de las Angustias.
Por la tarde, a las siete, rosario, plática,
plática a cargo de D. Emilio López, bene-
ficiado de la S. I. C., oraciones del día y
Salve.

Hora Santa

S. I. Catedral. Por la tarde de seis a
siete tendrán lugar los ejercicios propios
de la Hora Santa, dispuesta por el Apo-
stolado de la Oración en este día, por ser
el primer jueves del Año Santo. Predicará
el R. P. D. Mariano Bartolomé, Rector del
Seminario Conciliar.

Del extranjero

Se extiende la persecución
a los judíos polacos de
Alemania

VARSOVIA.—Según las notifi-
caciones recibidas por los periódicos de
Varsovia, la campaña abierta contra
los judíos en Alemania se extiende
a muchas poblaciones donde
la mayor parte de los comerciantes
son judíos polacos.

El éxodo de los judíos

COPENHAGUE.—Todos los trenes
procedentes de Alemania lle-
gan llenos de judíos alemanes,
que huyen de las persecuciones.

También han desembarcado al-
gunos centenares de judíos.

No se les permite la fuga

VARSOVIA.—Las autoridades
alemanas de la estación fronteriza
de Beuten han detenido a un grupo
de quince judíos de nacionalidad
alemana que estaban provistos de
pasaportes polacos.

Una protesta de la industria hotelera

PARIS.—El Sindicato confede-
ral de los empleados de la industria
hotelera y de cafés, acordó invitar
a todos sus asociados a boicotear
los productos hitlerianos como pro-
testa contra las brutalidades de que
son víctimas los 700 000 israelitas.

presión pesimista. Aunque a prin-
cipio de la semana, parecía existir
una tendencia al alza, esta no ha
llegado a realizarse, y los últimos
días son casi tan flojos como los
de la semana pasada.

Fondos Públicos han estado más
desanimados, pues el dinero se re-
serva en parte para la próxima
emisión del Tesoro.

Los Bonos oro, firmes.
Continúa la mala situación de
las acciones «ferros» que obliga al
establecimiento de topes, Petrolí-
os y Rif portador activos y sosteni-
dos y Explosivos flojos.

En obligaciones poca variación.
La peseta firme, ante las vacila-
ciones de las divisas extranjeras.

P. T.

Mitin de propaganda derechista

ALCAZAR DE SAN JUAN.—
Ayer se celebró un mitin de propa-
ganda derechista en el que, entre
otros oradores, habló el Sr. Royo
Villanova.

Este día que los ministros de la
dictadura, comparados con el señor
Casares Quiroga y sus amigos,
son unos niños de leita. Agregó
que aquellos no deportaron a nadie
a Villa Cisneros.

Dijo también que los catedráticos
deben tener la libertad que tenían
los ateos en la Monarquía.

Respecto de la frase atribuida al
Sr. Azaña de que España ha de-
jado de ser católica, dijo que por lo
visto aquel cree que España es el
Congreso.

Refiriéndose a los estatutos ma-
nifestó que nadie se entiende y que
en Cataluña los doctores van per-
diendo la esperanza de poder salvar
al enfermo.

El orador fué muy aplaudido por
la numerosa concurrencia.

Mitines suspendidos a conse- cuencia de barullos

VALENCIA.—Cuando Pestafía
daba un mitin en el puerto de Sa-
gunto, varios afiliados a la Fal le
interrumpieron diciéndole que no

pertenece a la C. N. T. y llamándo-
le traidor.

Los amigos de Pestafía salieron
en defensa de este y sobrevino una
colisión menudeando los palos y
las bofetadas.

Pestafía hizo un llamamiento al
orden, pero no le hicieron caso y
el acto hubo de suspenderse.

De la colisión resultaron lesiona-
dos varios de los contendientes.

Mitin accidentado

LUGO.—En Vivero, al comen-
zar un mitin radical socialista al
que asistía el Sr. Gordón Ordax,
varios de los concurrentes comen-
zaron a silbar y a cantar, originán-
dose con esto un gran alboroto.

Los organizadores del mitin in-
tentaron restablecer el orden, pero
no les fué posible y el acto fué sus-
pendido.

Mitin accidentado

VITORIA.—Ayer en Llodio, con
motivo de un mitin de carácter na-
cionalista, se registraron sangrien-
tos sucesos.

Contraviniendo el orden de la au-
toridad, trataron los nacionalistas
de celebrar el mitin en la plaza pú-
blica utilizando el kiosco de la mú-
sica pero en vista de que se les

Grandes existencias y variado surtido

DE
Norias de ALAEJOS
Arados de ALAEJOS
Prensas de ALAEJOS
Trilladoras de ALAEJOS
Aventadoras de ALAEJOS
Calzos y bujes de ALAEJOS
En la fundición de ALAEJOS
CATÁLOGOS GRATIS
Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valladolid)

Sección de anuncios

Seguro de accidentes del Trabajo

EN 1.º DE ABRIL próximo empieza la OBLIGACION legal PARA TODOS LOS PATRONOS de asegurar a sus obreros, empleados, mancebos y viajantes, contra el riesgo de muerte e incapacidad permanente por accidentes del trabajo

LA PRESERVATRICE

ofrece a usted la contratación del seguro completo de accidentes del trabajo, o sea: MUERTE, INCAPACIDAD PERMANENTE, INCAPACIDAD TEMPORAL Y ASISTENCIA MEDICO FARMACEUTICA, en un solo contrato. Para informes y presupuestos dirigirse a la Delegación de la Compañía en Madrid, calle de Alcalá, número 16, principal (edificio del Banco de Bilbao). Teléfono 11.028 o a su Agente general en Avila Peregrin Irazo Casanova o al Sub-agente José Sainz Llanos, Plaza del Teniente Arévalo, 2.

LAS RESERVAS DE "LA PRESERVATRICE,, ASCIENDEN A 548.410.420 FRANCOS

BANCO HISPANO DE EDIFICACION

Sociedad Cooperativa de Crédito

AVENIDA EDUARDO DATO, 16 (Edificio propio)

MADRID

Asociándose a esta importante entidad se obtiene:

- Capital en préstamo-anticipo con un interés de 2,10 % anual para Adquirir fincas rústicas y urbanas, Cancelación de hipotecas o liberación de cargas, Dotes para los hijos, Comercio o Industria

con arreglo a las disposiciones de los Estatutos, amortizándolo en largo plazo.

La Mutua del BANCO HISPANO DE EDIFICACION, garantiza a los asociados al Banco el pago de sus cuotas de Ahorro o amortización, en caso de fallecimiento o inutilidad permanente para el trabajo, pudiendo ellos o sus herederos disfrutar de

La casa propia

La fiuca rústica

El capital suscrito

o la dote de sus hijos.

sin desembolsar una sola cuota después del fallecimiento o la inutilidad.

Sea previsor: Suscríbase al BANCO HISPANO DE EDIFICACION

Pida informes hoy mismo al DELEGADO PROVINCIAL

Reyes Católicos, 22, pral.-AVILA

Se necesitan Agentes para cubrir algunas vacantes en la CAPITAL pueblos de la provincia, inútil solicitar sin excelentes informes, dirjense las solicitudes al DELEGADO PROVINCIAL.

LITOL

Arquitectos, Ingenieros Constructores de obras Propietarios

Adopten para todas las construcciones de cemento, ladrillo, etc. y hierro, en costados o medianerías, fachadas, terrazas, sótanos, depósitos de agua, etcétera, etc., el producto LITOL como impermeabilizante.

Contra el óxido en las construcciones mecánicas, castilletes, turbinas, viguería, etc., etc.

Utilicen en todas sus aplicaciones el producto Litol y les demostrará su eficacia.

Se suministra en negro brillante.

SOLICITENLO A LA CASA

Carmelo Sánchez Pando

Bilbao Apartado 268

PARA INFORMES EN MADRID:

ALFONSO PEREZ CRESPO

Av. Menéndez y Pelayo, 19. dupdo.

COMPANIA DEL PACIFICO

Para Habana, Colón, Panamá, La Libertad, Paíta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Tocopilla, Antofagasta y Valparaíso, saldrá de Santander el vapor

Motonave «REINA DEL PACIFICO» 16 de abril.

» «ORDUÑA» 14 de mayo.

Motonave «REINA DEL PACIFICO» 25 de junio.

Admiten pasaje de Lujo, Primera, Segunda y Tercera clase y carga.

Para informes dirigirse a sus AGENTES

Hijos de Basterrechea

Paseo de Pereda número 9.

SANTANDER

¿Callos?

Usando sólo tres días el patentado UNGUENTO MAGICO desaparecen totalmente callos y durazas, ojos de gallo, verrugas y juanetes.

Hay muchas imitaciones ineficaces En todas partes, 1,60 pesetas. Por correo, 2 pesetas.

Farmacia Puerto. Plaza San

Ildefonso, 5. Madrid.

¡Va usted a Madrid!

No deje de hospedarse en la fonda "La Parisián", Montera 14 Pensión completa de ocho pesetas hasta doce, magníficas habitaciones para familias, calefacción central, cuartos de baño, salón de lectura y de piano, teléfonos interior y exterior 14,285

Propietario y gerente LEONARDO MENDEZ

NUEVO INVENTO

PASARON LAS CAÑAS A LA HISTORIA



No se tiña V. el cabello, porque usando LOCION BENEDICTINA verá desaparecer sus canas con una rápida sencillez, que encanta. Loción higiénica, maravillosa e inofensiva; devuelve al cabello el color perdido, no lo tiñe, le regenera, no contiene ni un sólo átomo de nitrato ni de otra sal de plata, es inofensiva, no mancha el cutis ni las telas, puede aplicarse con la misma mano sin peligro alguno. Procedimiento nuevo, racional y científico, motiva una verdadera revolución, desterrando el uso de tinturas y aguas perjudiciales o inadecuadas. Quien la conoce no admite otra, por sus prácticos resultados.

Venta en AVILA:

DROGUERIA DE LOBO

Reyes Católicos, 25

Comercio de Anastasio González

TOMAS PEREZ N.º 2

En MADRID:

PERFUMERIA INGLESA, Carrera San Jerónimo, 5.

Agente general: F. MACHERO. - Madrid. - Apartado 12.025

VIGORICE UD. SUS CULTIVOS

Nitrato de Cal IG

15-16 % de Nitrógeno y un 28% de Cal



STICKSTOFF-SYNDIKAT

EL NITRATO DE CAL IG es exento de polvo y de aspecto blanco

De venta en las principales casas de abonos.

HERNIAS

Su contención absoluta con anulación de todo peligro y molestia llegándose a la curación radical en muchos casos.

Instituto de Ortopedia y Cosmética

Augusto Figueras, 8

MADRID

Director: J. CAMPOS

MEDICO-ORTOPEDICO

Aplicación científica de Bragueros y aparatos para el mal de Pott, Escoliosis, Coxalgiá, Parálisis, Narices y Pies deformes, Ano artificial, Incontinencia de orina, Impotencia, Esterilización, Sordera, Vientre, Riñón, Estómago y Matriz caídos, Piernas, Brazos, Narices y Orejas artificiales con los últimos adelantos de eminentes médicos Ortopedistas de todas las naciones.

CONSULTAS POR CORREO

En AVILA el 28 de cada mes de 11 a 1 HOTEL INGLES (desde el año 1912)

REUMA

Su tratamiento y curación radical por método original y exclusivo de este Centro.

Clínica de urgencia "Las Colonias," CHAMARTIN DE LA ROSA. MADRID

¡¡Quien no se cure no paga honorarios!!

Florentino Rodero

Fábrica y Almacén de Curtidos

Fábrica San Gregorio, 9

Despacho Corriño, 30

SALAMANCA

¡ZAPATEROS! Si compráis vuestros artículos directamente a esta casa que su especialidad es la fabricación de suelas; economizareis mucho dinero y llevareis una gran ventaja sobre vuestros competidores.

Consultad precios.

Casa RODERO, Corriño 30

SALAMANCA

AGENDAS

"Baillly-Baillière"

1933

Las mejores.

AGENDA DE BUFETE tamaño 22 x 9 cm.

Con días para el día, 2,75 pesetas

Con días para el día, 2,50 pesetas

Con días para el día, 2,25 pesetas

Con días para el día, 2,00 pesetas

Con días para el día, 1,75 pesetas

Con días para el día, 1,50 pesetas

Con días para el día, 1,25 pesetas

Con días para el día, 1,00 pesetas

Con días para el día, 0,75 pesetas

Con días para el día, 0,50 pesetas

Con días para el día, 0,25 pesetas

Con días para el día, 0,00 pesetas

La Unión y el Fénix Español



Compañía de Seguros reunidos

CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado.

Domicilio, Madrid, ALCALA, 43.

Subdirecciones en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

RAMOS EN QUE OPERA

Incendios: Mobiliarios, casas, Industrias, cosechas, etc.

Vida: En todas sus combinaciones

Accidentes: Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.

Transportes: Seguros de los buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metálico y toda clase de valores.

Robot Seguro ordinario o robo con factura, saqueo, pillaje e incendio en caso de tumulto popular. Atracos a cobradores, etc.

Subdirector en Avila,

D. Fermín López Porres

Oficinas: Calle de Lope Núñez, 4

Comerciantes e industriales si queréis vender bien vuestros productos en EL DIARIO DE AVILA

"La Actividad,"

Gestiona Informaciones Personales de toda España, Ingreso Guardia civil, Carabineros, Guardia Asalto, certificados Penales, 8 pesetas. Última Voluntad 9

Director Ordóñez, Precios 64

Madrid

En sus compras haga usted referencia

LEA USTED "EL DIARIO DE AVILA"

al DIARIO DE AVILA



Un homenaje a don Eduardo Marquina

El Ayuntamiento ha acordado dar el nombre de Eduardo Marquina a la actual calle de Tallistas.

No cumplía con menos la Corporación municipal con un hombre tan ilustre como el autor de «Doña María la Brava»...

La obra ha tenido un éxito tan clamoroso, que ha sido necesario formar varias compañías que la den a conocer por los distintos escenarios de España.

Un grupo de admiradores del señor Marquina ha lanzado la idea, que con mucho gusto recogemos...

Es plausible el intento, y es de esperar que todos los avilenses acudan a la suscripción...

El Ayuntamiento debe ser el más interesado en que el homenaje se lleve a efecto...

Reyes Católicos número 40. Teléfono 3

Cámara oficial de Comercio e Industria

La última sesión

Presidió el Sr. San Román. Asistieron los vocales señores Sánchez Díaz, Rodríguez, Mulero, Barrios, González (D. Anastasio), Jiménez (D. Jesús), Sánchez Guerra...

Se aprobó el acta de la sesión anterior. Fueron designados para formar parte del tribunal en juicios por defraudación...

El pleno aprobó la liquidación del presupuesto de 1932, acordando introducir modificaciones en la marcha económica del actual...

Sanctionó el pleno cuanto se ha llevado a efecto en lo relativo a los nuevos preceptos de la ley de accidentes del trabajo...

Quedó aprobado el horario de ocho a doce y catorce a diez y ocho para la facturación en las estaciones del trayecto del ferrocarril del Norte.

El Sr. Mulero, como presidente de la Comisión de Enseñanzas, dió cuenta del término del curso en las clases que sostiene la Cámara...

SE VENDE una casa. Toledana 4, Rezon, Estrada, 1, dpdo. bajo.

SE VENDE una casa. Toledana 4, Rezon, Estrada, 1, dpdo. bajo.

SE VENDE una casa. Toledana 4, Rezon, Estrada, 1, dpdo. bajo.

SE VENDE una casa. Toledana 4, Rezon, Estrada, 1, dpdo. bajo.

SE VENDE una casa. Toledana 4, Rezon, Estrada, 1, dpdo. bajo.

SE VENDE una casa. Toledana 4, Rezon, Estrada, 1, dpdo. bajo.

SE VENDE una casa. Toledana 4, Rezon, Estrada, 1, dpdo. bajo.

SE VENDE una casa. Toledana 4, Rezon, Estrada, 1, dpdo. bajo.

SE VENDE una casa. Toledana 4, Rezon, Estrada, 1, dpdo. bajo.

SE VENDE una casa. Toledana 4, Rezon, Estrada, 1, dpdo. bajo.

SE VENDE una casa. Toledana 4, Rezon, Estrada, 1, dpdo. bajo.

SE VENDE una casa. Toledana 4, Rezon, Estrada, 1, dpdo. bajo.

SE VENDE una casa. Toledana 4, Rezon, Estrada, 1, dpdo. bajo.

SE VENDE una casa. Toledana 4, Rezon, Estrada, 1, dpdo. bajo.

La reparación de la muralla

Ayer nos daban la noticia de haberse firmado un libramiento de instrucción pública, de 49.000 pesetas, destinadas a reparar la muralla de Avila.

Siempre que desde el año 1882, en que fueron declaradas monumento nacional, se han concedido créditos para la muralla, ha sido para reparar aquella parte más deteriorada.

De esta forma se llevó a efecto la restauración del Arco del Alcázar, torreón del Homenaje, muro de San Segundo, y gran parte de la zona Suroeste del famosísimo monumento.

Pero ahora nos encontramos con que lienzos del norte de la muralla necesitan una reparación inmediata, principalmente en el trozo comprendido entre las puertas del Mariscal y del Carmen...

—También se cumple el primer aniversario de la muerte de D. Lázaro Marfín, y el tercero de doña María Clemente.

A los familiares de los finados renovamos nuestro pésame.

Hoy han celebrado sus días el beneficiado de esta Catedral don Emilio López y la señora viuda de D. Juan Paradinas.

Se hallan enfermos dos de los niños hijos del acreditado comerciante de esta plaza D. Juan Francisco de Vega.

El cadáver de la desgraciada joven fué descubierto por algunos vecinos, dando cuenta al juzgado del suceso acaecido.

El crimen ha causado honda impresión entre el vecindario de aquellos pueblos.

Según el último mensaje del capitán del barco «Phoebus» en la catástrofe del «Akron» han perecido la mayoría de los tripulantes.

Los obreros de la Casa del Pueblo de Bercial de Zapardiel se declararon en huelga sin previo aviso, impidiendo la salida al campo de aquellos que pretendían ocuparse en las faenas agrícolas.

Acudió la Guardia civil para garantizar la libertad de trabajo e impedir que los huelguistas cometan desmanes.

También han marchado fuerzas de la Benemérita para evitar posibles colisiones entre los vecinos de Sotolvo y Sofoancho que trabajan en los terrenos del Asocio del término del primero de los pueblos citados.

Almoneda urgente Sancho Dávila, 1, prol. Izquierda, Frente a la Diputación.

Almoneda urgente Sancho Dávila, 1, prol. Izquierda, Frente a la Diputación.

Almoneda urgente Sancho Dávila, 1, prol. Izquierda, Frente a la Diputación.

Almoneda urgente Sancho Dávila, 1, prol. Izquierda, Frente a la Diputación.

Almoneda urgente Sancho Dávila, 1, prol. Izquierda, Frente a la Diputación.

Almoneda urgente Sancho Dávila, 1, prol. Izquierda, Frente a la Diputación.

Almoneda urgente Sancho Dávila, 1, prol. Izquierda, Frente a la Diputación.

Almoneda urgente Sancho Dávila, 1, prol. Izquierda, Frente a la Diputación.

Almoneda urgente Sancho Dávila, 1, prol. Izquierda, Frente a la Diputación.

Almoneda urgente Sancho Dávila, 1, prol. Izquierda, Frente a la Diputación.

Almoneda urgente Sancho Dávila, 1, prol. Izquierda, Frente a la Diputación.

Almoneda urgente Sancho Dávila, 1, prol. Izquierda, Frente a la Diputación.

Almoneda urgente Sancho Dávila, 1, prol. Izquierda, Frente a la Diputación.

Almoneda urgente Sancho Dávila, 1, prol. Izquierda, Frente a la Diputación.

Almoneda urgente Sancho Dávila, 1, prol. Izquierda, Frente a la Diputación.

Almoneda urgente Sancho Dávila, 1, prol. Izquierda, Frente a la Diputación.

Almoneda urgente Sancho Dávila, 1, prol. Izquierda, Frente a la Diputación.

Almoneda urgente Sancho Dávila, 1, prol. Izquierda, Frente a la Diputación.

Almoneda urgente Sancho Dávila, 1, prol. Izquierda, Frente a la Diputación.

Almoneda urgente Sancho Dávila, 1, prol. Izquierda, Frente a la Diputación.

Almoneda urgente Sancho Dávila, 1, prol. Izquierda, Frente a la Diputación.

Almoneda urgente Sancho Dávila, 1, prol. Izquierda, Frente a la Diputación.

Almoneda urgente Sancho Dávila, 1, prol. Izquierda, Frente a la Diputación.

HORA SANTA

En conmemoración del XIX Centenario de la Redención, y atendiendo a lo dispuesto por S. S. el Papa de que se celebre en todo el mundo una Hora Santa el primer jueves del Año Santo...

No faltéis mañana por la tarde de seis a siete a la Hora Santa y el viernes a las Misas de Comunión de siete o de ocho en la Santa Iglesia Catedral.

Ecos de sociedad Juventud de «Acción Popular»

Mañana, día 6 del actual, a las siete y media de la tarde, se dará una conferencia que estará a cargo de los siguientes señores: Primero D. Francisco Herranz...

En las oposiciones recientemente celebradas para Registradores de la Propiedad, ha aprobado con brillante puntuación el joven y culto abogado D. José María Llerado Sacristán...

Completamente restablecido de su dolencia ha regresado de Madrid el prestigioso médico del Hospital Provincial D. Florencio Tejerina.

EL SUCESO DE AYER EN PEDRO RODRIGUEZ

Un joven de diez y nueve años asesina a su novia y después huye al campo con una escopeta

En las inmediaciones del pueblito de Pedro Rodríguez, situado a pocos kilómetros de la ciudad de Arévalo, se desarroyó ayer un dramático suceso que ha causado sensación en toda la comarca moranega.

El joven de diez y nueve años Valeriano Jiménez sostenía desde hace algún tiempo relaciones amorosas con una agraciada señorita de 16 años, cuyo nombre no hemos podido averiguar.

Ultimamente Valeriano sospechó que su novia le engañaba, y desde entonces se volvió, según se nos dice, taciturno y huraño, sosteniendo algunos altercados con su novia.

Ayer tarde salieron ambos de paseo por las inmediaciones del pueblito anteriormente citado y cuando Valeriano se encontró en el campo solo con su prometida sacó un cuchillo de grandes dimensiones...

El agresor, una vez cometido el hecho, regresó a su domicilio para coger una escopeta, dándose a la fuga por el campo, donde se supone que se encuentra, sin haber sido aún hallado por la Guardia civil...

El cadáver de la desgraciada joven fué descubierto por algunos vecinos, dando cuenta al juzgado del suceso acaecido.

El crimen ha causado honda impresión entre el vecindario de aquellos pueblos.

Banco de Avila. Domicilio social: SAN SEBASTIAN. Sucursales: MADRID-AVILA-AREVALO-CEBREROS-PIEDRAHITA. BANCA - BOLSA - CAMBIO. DESCUENTOS - NEGOCIACIONES.

Un ramo de flores al Sr. Azaña.—El acuerdo de los agrarios respecto a la nota oposicionista

Resumen de noticias de última hora

—El cambio de hoy ha sido el siguiente: Libras esterlinas, 40'37 pesetas; dólares, 11'80; francos, 46'44, y francos suizos, 228'08.

—El subsecretario de Hacienda manifestó que no podía facilitar noticias respecto al empréstito de obligaciones del Tesoro, para el cual tenía redactado ya el proyecto de decreto...

—En el ministerio de Marina manifestaron que el transatlántico español «Marqués de Comillas» había encallado en un banco de arenas movedizas a la altura de Miami; el accidente carece de importancia...

—El Sr. Azaña recibió a varios militares, al ministro de Noruega, al equipo de jinetes españoles que irá a Niza para tomar parte en el Concurso Hípico Internacional...

—La suscripción para el homenaje a Mella asciende a 204.035 pesetas.

—Reunida la minoría agraria para conocer la nota de las oposiciones, adoptó por unanimidad el siguiente acuerdo:

«Antes de ahora ha declarado la minoría y en esta opinión se ratifica, que todo lo que conduzca a conseguir que ee aparten los socialistas del Poder lo considera provechoso para los más altos intereses de la patria...

El gigantesco dirigible norteamericano «Akron», cae al mar

NUEVA YORK.—E: dirigible gigante de los Estados Unidos «Akron» ha caído al mar a la altura de la costa de Nueva Jersey, cerca del barco faro «Bargenat»...

El tanque alemán «Phoebus» ha mandado un «radio», en el que anuncia que ha recogido al oficial primero y a tres tripulantes del dirigible...

El almirante de la famosa aeronave sigue a bordo de ésta. La estación guardacostas «Washington» anuncia que cuatro de sus embarcaciones han salido a toda máquina para salvar a los tripulantes del dirigible.

Según el último mensaje del capitán del barco «Phoebus» en la catástrofe del «Akron» han perecido la mayoría de los tripulantes.

El «Phoebus», ha logrado salvar a cuatro. «Cuando el «Phoebus», dice el mensaje, se aproximó a la escena de la catástrofe vimos flotando colchones y restos del dirigible...

—Virtualmente se han perdido ya las esperanzas en poder socorrer a las 71 personas que han desaparecido en la catástrofe del «Akron»...

Las causas del desastre del gigante del aire, que medía 240 metros de largo, permanecen en el misterio, siendo la creencia más generalizada el que un rayo dió el golpe de gracia al dirigible...

El «Akron», para el que se utilizaba el gas no inflamante «helio», iba armado de 16 cañones y se le consideraba como el crucero aéreo más formidable del mundo.

—No se tienen noticias de un hidroavión que salió esta mañana del aeródromo de Floyd Bennet para auxiliar al dirigible «Akron».

Otro dirigible perdido

PARIS.—Un dirigible naval ha caído entre Rochefort y Lorient, pocas horas después de la catástrofe del dirigible americano. Una avería en el motor le obligó a aterrizar forzosamente...

El segundo de a bordo han resultado heridos; los otros doce tripulantes se han salvado con ligeras contusiones.

Almoneda urgente Sancho Dávila, 1, prol. Izquierda, Frente a la Diputación.

Almoneda urgente Sancho Dávila, 1, prol. Izquierda, Frente a la Diputación.

Almoneda urgente Sancho Dávila, 1, prol. Izquierda, Frente a la Diputación.

Pompas Fúnebres La Soledad San Segundo 30. Teléfono 220